

夏季游泳，孩子的泳具合格吗？

工商部门：购买儿童泳具要认准“3C”标志



儿童泳具生意火。

□记者 武逸民 文/图

眼下，带上泳具到泳池游一游、戏戏水成了暑期孩子们的最爱。然而，记者在泳具市场采访发现，一些商家所售儿童泳具上不但没有“3C”标志与警示语，而且无厂家、厂址。工商部门提醒，市民购买儿童泳具要认准“3C”标志。

儿童游泳圈，下水就漏气

“幸亏当时我在孩子身边，要不后果就严重了。”昨日，在南昌路附近，市民李女士回想起在游泳馆的事情仍心有余悸。

“星期天孩子要去游泳，我便在游泳馆附近花了18块钱买了一个儿童游泳圈。”李女士说，孩子下水前，她特意把刚买的游泳圈吹得鼓鼓的。可孩子刚游了十来分钟，就大呼“游泳圈不漂了”。惊惶失措的李女士把孩子拉上岸，发现刚买的游泳圈漏气了。

李女士表示，游泳圈是否合格，她一点儿也不懂，也没有鉴别真伪的能力。

儿童泳具，良莠不齐

在景华路一家卖场的泳具销售区，记者看到各类救生圈、大型水中充气玩具、泳衣、泳

镜都被放在了显眼的位置，老板生意红火。记者拿起一款外表印着喜羊羊的充气儿童游泳圈，发现其颜色暗淡、手感粗糙、弹性较差，产品材质、生产厂家等内容均无标注。

随后，记者又来到新区一家游泳馆的外卖泳具区，看到部分儿童泳具虽有“合格证”标签，但上面除了标注尺码外，没有生产厂家、质量标准等信息，也无“3C”标志。摊主坦言：“一个游泳圈才十几块，都是塑料做的。”记者随手拿起一款游泳圈闻了一下，气味刺鼻，摊主说：“放到水里泡泡就好了。”

购买儿童泳具，认准“3C”标志

记者走访发现，我市市场上所售儿童泳具大多没有“3C”标志。据了解，《国家玩具安全技术规范》要求，儿童泳具包括泳镜、救生衣、游泳圈等，都必须贴有国家强制性产品认证——“3C”认证标志，凡未获得“3C”认证证书和未加贴“3C”标志的儿童玩具产品，不得出厂、销售，进口或在其他经营活动中使用。

市工商局消费者权益保护科科长刘晓明提醒消费者，在给儿童购买泳具时，首先要看是否有“3C”标志，其次要选择商品标志、厂名厂址、联系电话等标注齐全的产品。销售伪劣和‘三无’儿童泳具是违法行为，市民如发现可拨打12315电话举报。

“再来一瓶”：想说“爱你”不容易

律师：若商家拒绝兑奖，消费者可要求双倍赔偿

□记者 王蕾

夏日炎炎，正是各类饮料的热销期。一些饮料生产厂商为了吸引消费者，推出“再来一瓶”的促销活动。然而，近日有消费者反映，喝饮料抽中“再来一瓶”时，却遭遇无处兑奖的尴尬。

市民刘先生说，前几天打开一瓶统一牌绿茶饮料时，发现自己中了“再来一瓶”，他拿着瓶盖先后到凯旋路、唐宫路、纱厂路、珠江路等多处商店兑奖，都被商家以“店内暂时缺货”或“不是在这买的不给兑奖”等理由拒绝。

昨日，记者走访了多处饮料零售点及超市，发现想要兑奖“再来一瓶”确实有点儿难。

在解放路一家超市内，记者询问“再来一瓶”是否可以在这里兑奖，商家表示，必须先出示购物小票。在芳林路一家商店内，店老板说，自己店内从来都是只卖东西不兑奖，“要兑奖就到大超市去”。

涧西区一家超市的饮料促销人员说，夏季是饮料消费旺季，商家出货量大，此时

如果把库存货品拿来兑奖，就会影响正常的销售供货需求。因此，有些超市和商店要求“凭本店购物小票才能兑奖”，或者干脆不兑奖。另外，一些品牌饮料设置的中奖率比较高，商家在接受兑奖之后，积攒了大量的兑奖凭证，但是到供货商那里兑换货品时，却往往因货源紧缺无法及时补足货品，所以一些商家不愿意兑奖。

律师周洁说，饮料生产商开展“再来一瓶”促销活动，本意是好的，但是对兑奖环节如何顺利开展，并没有做好充分的准备；如果中奖了却不能兑现，反而会损害自身品牌的信誉度。

根据《消费者权益保护法》相关规定，经营者提供商品或者服务有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务费用的一倍。因此，如果商家不按承诺给消费者兑奖，消费者可向工商部门投诉，并可获得双倍赔偿。

爱犬：夏日美容悠着点儿 不当的美容方式会给小狗带来问题

□记者 王蕾 文/图

炎炎夏日，宠物美容院生意红火；宠物狗剪毛、洗澡等项目都很受欢迎。宠物医生提醒消费者，给宠物狗美容应适度，否则可能影响狗的情绪，过度剪毛还有可能导致宠物狗以及主人感染皮肤病。

美容后，狗狗“变忧郁”

无论主人如何召唤，市民刘女士家的爱犬豆豆就是趴在地上，无精打采。原来，几天前刘女士带小狗到宠物美容店做了剪毛美容，之后它就变得“忧郁”起来：不吃不玩不出声。

在健康路附近，一家宠物美容店的工作人员说，夏天来给家中的宠物狗做美容的消费者特别多，有时候一天要给10多只狗洗澡、剪毛、修指甲。刚剪过毛的狗容易产生情绪波动，主人要帮爱犬消除低落情绪。在给宠物狗剪毛时，主人一定要在身边安抚它。剪完毛之后主人要多夸奖它漂亮，并要比平时更多地抚摸爱犬。剪毛之后不要让狗狗照镜子，通常情况下，在剪毛两三天后，狗狗的情绪就会恢复正常。

过度剪毛易患皮肤病

在牡丹广场附近一家宠物美容医院内，市民孙先生抱着浑身光秃秃的牧羊犬哈瑞来求助。孙先生说，天气热他怕爱犬受罪，就买了个剃毛推子，把狗狗背部和腹部的毛剃光了，没想到现在爱犬染上了皮肤病。

宠物医生陈大夫说，狗狗身上的毛可以抵挡紫外线侵袭，还能阻挡皮肤接触各类细菌。给宠物狗剪毛，不要全剃光，应该至少留下3厘米的长度；狗肚子下方的毛最好不要剪，以防狗狗睡觉时受凉引起拉肚子等症状。

另外，主人抱着得了皮肤病的宠物狗



宠物狗正在接受夏日剪毛美容。

也容易被传染，身上会出现红斑、痱子等症状。遇到这些情况时人和宠物都要及时进行治疗。

宠物美容，以犬种而定

陵园路附近某犬舍的老板说，并非所有的宠物狗都适合做剪毛美容。

如哈士奇属于寒带犬种，其身上的毛有调节自身温度的作用，不能剪毛；马尔济斯犬、约克夏犬等，在夏天自己会脱毛，不必剪毛；英国牧羊犬可在夏季削薄其身上厚厚的长毛，为其降温；其他例如可卡、雪纳瑞、博美等犬种，可以每隔两三个月修剪一次毛。